
 

Περιβαλλοντικό Πρόγραμμα 

      “Οικολογικά Σχολεία” 

 

Τα «Οικολογικά Σχολεία» είναι ένα διεθνές πρόγραμμα που συντονίζεται από τον μη 

κερδοσκοπικό και μη κυβερνητικό Ίδρυμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (FEE) 

(http://www.fee-international.org), το οποίο εδρεύει στην Κοπεγχάγη (Δανία). 

Το πρόγραμμα, που απευθύνεται σε μαθητές/τριες Γυμνασίων, Λυκείων και Τεχνικών Σχολών, 

στοχεύει να ενδυναμώσει τους/τις μαθητές/τριες, ώστε να γίνουν οι ίδιοι/ες η αλλαγή που έχει 

ανάγκη ένας αναπτυξιακά βιώσιμος κόσμος, με τη συμμετοχή τους σε χαρούμενες 

εκπαιδευτικές δράσεις. Προσφέρει τη δυνατότητα επικοινωνίας με μαθητές/τριες από άλλες 

ευρωπαϊκές χώρες. Σχεδιάστηκε, για να κοινοποιήσει και να ενθαρρύνει τη δράση μιας 

ολόκληρης σχολικής μονάδας για το περιβάλλον και επίσης να καταστήσει την περιβαλλοντική 

συνείδηση και δράση ως ένα σημαντικό μέρος της ζωής και του ήθους των μαθητών/τριών ενός 

σχολείου. Στους/στις εκπαιδευτικούς προσφέρει μια διαθεματική προσέγγιση για το 

περιβάλλον και την ευκαιρία ανταλλαγής απόψεων μεταξύ συναδέλφων εντός της Κύπρου, 

αλλά και με εκπαιδευτικούς από χώρες της Ευρώπης που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα. 

Κάθε σχολείο ακολουθεί μια διαδικασία αλλαγής σε επτά βήματα που αναμένεται, με την 

πάροδο του χρόνου, να έχει θετικά αποτελέσματα τόσο στις μαθησιακές επιδόσεις, στη στάση 

και συμπεριφορά των μαθητών/τριών, όσο και στην τοπική κοινότητα και το τοπικό περιβάλλον. 

Για την Κύπρο ο εθνικός χειριστής είναι ο μη κερδοσκοπικός και μη κυβερνητικός οργανισμός 

«CYMEPA – Οι φίλοι της Θάλασσας» και το πρόγραμμα επιχορηγείται από την Ελληνική 

Τράπεζα. Το πρόγραμμα, στη Μέση Εκπαίδευση της Κύπρου, εποπτεύεται από την 

Επιθεώρηση Φυσιογνωστικών/Βιολογίας. 

 

 

 

 

 

 

Το θέμα σχετίζεται με ένα από τους 

δεκαεπτά στόχους των Ηνωμένων Εθνών 

(Στόχος 3: Καλή Υγεία και Ευημερία). 

 

ΘΕΜΑ  ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ 2024-25: 

ΟΙ ΑΠΕΙΛΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΜΑΣ ΚΑΙ 

ΠΩΣ ΤΙΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΥΜΕ 

http://www.fee-international.org/


Προς επίτευξη των στόχων μας, έχει τεθεί ένα γενικό πλάνο δράσης στο οποίο συμμετέχουν 

οι μαθητές και εκπαιδευτικοί από διαφορετικές ειδικότητες (Βιολογίας, Τέχνης, Φυσικής 

Αγωγής, Φυσικής, Χημείας, Οικιακής Οικονομίας, Φιλολογικών  κτλ). Οι  περισσότερες δράσεις 

είναι διαθεματικές και η διεξαγωγή τους θα πραγματοποιηθεί καθ’ όλη τη σχολική χρονιά. 

Επίσης, το Σχολείο μας συμμετέχει για τρίτη συνεχόμενη χρονιά στην αειφορική δράση «Ο 

μαγικός κόσμος της Καλλιέργειας» του προγράμματος Net Zero For Youth.  

Το Net Zero For Youth (NZ4Y) έχει ως στόχο την ευαισθητοποίηση και κινητοποίηση της 

νεολαίας, προς έναν πιο φιλικό προς το περιβάλλον τρόπο ζωής και την επιτάχυνση της 

προόδου προς ένα πιο βιώσιμο μέλλον. Το NZ4Y είναι το αποτέλεσμα συλλογικής 

προσπάθειας ανάμεσα στην CYMEPA, του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

καθώς και εκπαιδευτικών και μαθητών και μαθητριών της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. 

Σχετικό φωτογραφικό υλικό από τις δράσεις του Σχολείου μας, αναρτάται στην σελίδα του 

Περιφερειακού Γυμνασίου Ξυλοφάγου στο Facebook. Η σελίδα ενημερώνεται συνεχώς με νέες 

φωτογραφίες και βίντεο.  

 

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΞΥΛΟΦΑΓΟΥ 
ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 2024-2025 

Α/Α ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΠΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΗΚΑΝ  

1 Δενδροφύτευση/Δημιουργία και συντήρηση βοτανόκηπου στο σχολείο μας 
 

2 Καθαριότητα μέρους του Σχολείου και της κοινότητας 
(Στα πλαίσια των δράσεων της Βδομάδας Εθελοντισμού και ως δράση μέσω του Let’s 
Do It Cyprus) 
 

3 Τοποθέτηση κουτιών ανακύκλωσης χαρτιού  σε όλες τις τάξεις και πλαστικού έξω 
στην αυλή 
 

4 Διαγωνισμός καθαριότητας στις τάξεις 

5 Επίσκεψη σε Κ.Ε.Π. 
 

6 Ενημέρωση για το AIDS και για την Οδική ασφάλεια 

7 Βιωματικό Εργαστήρι Μουσικής με ανακυκλώσιμα υλικά 

8 Προώθηση συλλογής τηγανέλαιων - Τηγανοκίνηση 
 



 

 

 

 

 

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΞΥΛΟΦΑΓΟΥ 
ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 2024-2025 

Α/Α ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΠΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΗΚΑΝ  

9 Σπάνια Νοσήματα – Δραστηριότητα και διάλεξη 

10 Ευαισθητοποίηση των μαθητών για τον σημαντικό ρόλο των μελισσών στη διατήρηση 
της οικολογικής ισορροπίας και βιοποικιλότητας στη φύση. Επίδειξη από μελισσοκόμο 
και διάλεξη «Ο κόσμος της μέλισσας» 

11 Ενημέρωση μαθητών για Μεσογειακή Διατροφή από Διατροφολόγο 

12 Παζαράκι πώλησης τροφίμων υγιεινής διατροφής 

13 Συμμετοχή στο στην αειφορική δράση «Ο μαγικός κόσμος της Καλλιέργειας» του 
προγράμματος NetZeroForYouth. 

14 Κομποστοποίηση 

15 Συμμετοχή με αθλητικές δραστηριότητες, χορούς και διαλέξεις για τη διατροφή στην 
Εβδομάδα Be active 

16 Διακόσμηση και πώληση οικολογικών τσαντών  

17 Έκθεση εργασιών μαθητών για την Παγκόσμια Ημέρα Υγείας  

18 Αγώνες ποδοσφαίρου σάλας  


